

✓ Путешествия

Сколько в мире интересного

Любим мы свой Перевозский музейно-выставочный комплекс, в котором проводятся не только экскурсии, но и различные интересные культурные мероприятия. Хочется с гордостью сказать, что два года назад здесь завершился ремонт и реставрация здания и теперь здесь прекрасные залы.

Так вот недавно группа наших ветеранов посетила новую экспозицию музея, где были представлены три раздела: «Посмотрите вокруг», «От иголки до нитки» и выставка картин художницы Ирины Владимировны Полухиной.

Под общим названием «Посмотрите вокруг» была представлена изумительная коллекция образцов золотых и серебряных монет, выпущенных Сбербанком России и посвящённых шедеврам русского зодчества и архитектуры. На одной из монет отобразено красивейшее здание Госбанка в Н.Новгороде, который был построен к 300-летию династии Романовых. На его открытие приезжал царь Николай Второй. Отображены на монетах и Московский Кремль, и чудо творения зодчих – Кижский, Псковский кремль, Эрмитаж и Петергоф в Санкт-Петербурге, остров-град Свияжск в Татарстане и многие

другие архитектурные шедевры нашей великой страны, отчеканенные в монетах.

Другая экспозиция выставки под названием «От иголки до нитки» была посвящена возникновению швейного производства в России.

А начиналось всё с иглы из костей животных. В начале люди шили себе примитивную одежду, затем появились первые швейные машинки. В позапрошлом и прошлом веке в России были распространены машинки немецкой фирмы «Зингер». А у нас существовал завод в городе Подольске. Чуть ли не в каждой семье была такая, в пору дефицита. Особенно в послевоенное время, одежду домохозяйки шили и перешивали дома. Образцы многих машинок сейчас хранятся в Перевозском музейно-выставочном комплексе.

Особый интерес и восхищение у всех нас вызвала выс-



тавка картин И.В. Полухиной, председателя Совета ветеранов из Балахны. Говорят, что на огонь и воду можно смотреть бесконечно. Так вот её удивительными работами можно любоваться бесконечно. В картинах художницы подобрана целая палитра тем, сюжетов и цветов. Это вызывает такое восхищение! И скромные васильки, есть и шикарные розы, и гроздь рябины в сочетании с полевыми цветами. Золотые головки одуванчиков, восхитительная сирень и радующие глаз натюрморты. Есть и пейзажи, русская природа, похожая на итальянскую Тоскану. Что

поражает в технике создания её картин, так это то, что они не нарисованы. А выполнены из шёлковых лент, органзы, бисера и других материалов. Удивительно, сколько труда и терпения в это вложено. И, конечно, таланта!

Ирина Владимировна – заслуженный ветеран Нижегородской области, общественница, лауреат многих выставок и премий в сфере декоративно-прикладного искусства. Её работы хочется смотреть и смотреть, восхищаясь талантом.

Валентина БУГРОВА,
председатель
Перевозской РО ВОИ

Важная
Оперативная
Информация



Сосновское

В августе в селе Леонтьево Сосновского округа прошёл традиционный фестиваль «Родная сторона», посвящённый памяти известного поэта-земляка И.М. Рогова.

Это мероприятие проводится ежегодно по инициативе Совета ветеранов и председателя РО ВОИ Алевтины Одиноквой. В нём приняли участие представители 10 местных первичных организаций.

Фестиваль открылся шествием по красной дорожке победителей онлайн конкурса чтецов и поэтов. Прекрасная погода, замечательные стихи и песни под гармошку – всё это создавало атмосферу лирического настроения. Бюст поэта на фоне вековой липы вдохновлял исполнителей. Красивые платья к этому празднику поэзии были сшиты на спонсорские средства Сергея Николаевича Перевезенцева.

А завершился праздник исполнением общих песен и вкусным обедом, приготовленным профессиональными поварами.

Дзержинск

В Дзержинске продолжается реализация социального проекта «Взгляд с высоты».

В День воздушно-десантных войск для участников прошли открытые тренировки по адаптивному парашютному спорту. И они совершили свои прыжки с парашютом в тандеме с инструктором.

«Данный проект направлен на поддержку людей с ограниченными возможностями здоровья и ветеранов СВО. Наша организация давно занимается приобщением людей с ограниченными возможностями здоровья к парашютному спорту. Желающих принять участие в проектах всегда много. Но не всех можем взять – некоторым людям с инвалидностью данный вид спорта противопоказан. Как всегда, ребята получили заряд положительных эмоций», – так прокомментировал мероприятие руководитель общественной организации инвалидов-колясочников Михаил Четвертаков.

Сеченово

На посиделки «Мы за чаем» собрались члены клуба «Оптимист» КЦСОН Сеченовского района. Такие встречи для людей старшего поколения – прекрасный повод, чтобы собраться всем вместе и пообщаться.

Мероприятие проходило за вкусно накрытым столом – с душистым чаем. Гости, а это ветераны, инвалиды, пенсионеры оказались истинными ценителями чая. Многие поделились своими рецептами заваривания чая. Кто-то любит чай с душицей, кто-то – с цикорием. А еще на посиделках с удовольствием приняли участие в мастер-классе по изготовлению броши «Ромашка». Время пролетело незаметно. Полученные эмоции остались в душе каждого и желание встретиться вновь.

На поклон к батюшке Серафиму



Очередную поездку для активистов по историческим местам Нижегородчины организовал совет ветеранов Дальнеконстантиновского района.

На этот раз путь лежал в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь. Сюда, на поклон к Батюшке Серафиму, едут верующие со всех уголков России, и даже ближнего и дальнего зарубежья. Чтобы не только прикоснуться к чудодейственным иконам и мощам, но и побыть наедине с Богом. Поразмышлять о вечном, о том, правильно ли мы живём.

Вот такая возможность была предоставлена и дальнеконстантиновским инвалидам и ветеранам. Посетили мы все достопримечательности обители. Молились в храмах монастыря. Поставили свечи к иконам, прошли Святую Канавку Царицы Небесной. Приложились к святым мощам преподобного Серафима. Набрали в святом источнике водицы, а все желающие даже искупались. Возвращались домой хоть и уставшие, но наполненные благоуханной энергией и верой в светлое будущее нашей Отчизны. Надо чаще всем нам бывать в храмах и молиться.

Паломники выражают благодарность за организацию поездки совету ветеранов, а также отделу образования администрации за выделение транспорта.

Анна ИВАНОВА,
Д-Константиновская РО ВОИ

✓ Память о войне

Высота подлинного искусства

Очень душевную встречу организовали в Ветлужской РО ВОИ с инвалидами и ветеранами района. А поводом послужило важное событие, «виновницей» которого стала Наталья Юрьевна Рябкова, председатель одной из первичек общества инвалидов.

Наталья – из разряда «многостаночников». Она и книги выпускает, и осуществляет дизайнерские разработки, и прекрасно фотографирует. Эти глубокие знания «светописы» и принесли ей победу в областном конкурсе фотографий под девизом «Великая война — Великая Победа». Конкурс проводило министерство социальной политики Нижегородской области.

Ветлужанка представила на конкурс фотографию из семейного архива. Обработала старый снимок, чтобы он стал ярким документом величия нашей Победы над фашизмом. И как хорошо всё получилось! Фотография была

сделана в 1945 году в поверженном Берлине, у стен Рейхстага. Именно так Наталья и назвала конкурсную работу – «У стен Рейхстага».

Интересная история стоит за ним. На снимке мы видим группу девушек и среди них – Нина Тихоновна Ефимова, которой в 1945-м исполнилось 24 года. После окончания Липецкой фельдшерско-акушерской школы молоденькой девушкой ушла в армию. Нине Тихоновне довелось не только выхаживать раненых бойцов, облегчать их страдания, но и таскать их на своих плечах, выносить из-под обстрела, пробираться по заминированной мест-

ности, а в необходимых случаях срочно эвакуироваться с ранеными, заботиться о них больше, чем о себе.

Боевой путь медицинской сестры пролегал там, где шли ожесточённые сражения с немцами. После Тулы, Орла и Курска она шла по военным дорогам Белоруссии, затем Польши, Восточной Пруссии. Закончилось всё в Берлине. Здесь вместе с другими воинами-освободителями поставила свою подпись на рейхстаге.

После войны Нина Тихоновна оказалась в Ветлуге, работала акушером. Многие женщины обязаны ей своим счастливым материнством. А Наталье Рябковой она приходилась свекровью.

На ту знаменательную встречу пришли те, кто знал Нину Тихоновну, и они рассказали много интересного из её биографии, то, что и невестке было даже неизвестно. И, конечно, все благо-

дарили Наталью за то, что она подняла образ русской женщины, участницы великой войны, до высот настоящего искусства.

Н.Ю. Рябкова – колясочница, и она так и не решилась поехать в областной центр за конкурсной наградой. Но, как говорится, она сама нашла героя. Как раз на августовской встрече её и вручили победительнице конкурса, диплом и подарок от областного министерства социальной политики.

И ещё одно предложение прозвучало на той встрече. Как рассказала председатель райорганизации ВОИ Надежда Сергеевна Митрофанова, вдохновлённые победой Н.Ю.Рябковой ветлужане решили провести свой конкурс фотографий. Конкурс будет посвящён предстоящему 80-летию юбилею Великой Победы. И это так здорово!

Светлана ИСАКОВА